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SCIENCES PHYSIQUES
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) - . , .19, .32_..16,.33..18,..4,, .1, .17
A On considere la liste des atomes suivants : 9F’16S’ 80’165’ 9F,2He,1H

1- a) Rappeler la définition d’'un élément chimique :

B- Le néon Ne est un élément chimique qui se trouve dans la nature sous forme d'un
mélange de trois isotopes 2°Ne, 2'Ne et **Ne de proportions respectives : 90%, 0,3% et
9,7%
1- La masse des neutrons dans un atome de I'isotope *!Ne est m=18,37.10"%7 kg.
Déterminer le nombre de charges Z de Néon. On donne Mpeutron=1,67.10"2kg.

2- La masse molaire du néon est M=20,197 g.mol™’. Déterminer le nombre de masse A; de

l'isotope **Ne :

AT AN SR (3,5 POINTS)

On admettra que la masse de I'atome d'aluminium EZAI est égale a la somme des masses

des particules qui le constituent.

1) Calculer la masse du noyau d'un atome d'aluminium :
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4) La masse volumique de l'aluminium est p=2,7.10°kg.m™.

a- Quelle est la masse d'un cube d'aluminium de 2cm de coté? :

Données: masse du proton: m,=1,673.10%’kg ; masse du neutron: m,=1,675.10"%’kg ;

masse de I'électron: m.=9,109.1073'kg.

Physique
(4 POINTS)

Un radiateur électrique porte les indications 230 V, 1500 W.

1. Quelle est l'intensité du courant qui le traverse lors d'un fonctionnement normal ?

dinar :

AW AR (8 POINTS)

A- La caractéristique intensité d’un dipdle est représentée par la courbe ci-contre (figure 1)

a- Quelle est la nature et le type de ce dipdle ? Justifier :

b- Interpréter la courbe et déterminer la valeur de la grandeur caractérisant le dipéle
équivalent :

c- Déterminer la valeur de l'intensité I qui traverse ce dipdle si la tension entre ces bornes U =46 V:
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B- On considére le circuit de la figure 2; on donne R;=2Q, R,=4Q, R3=2Q , R4;=3Q et

UpN= 14,4V
1- Calculer la résistance Req du résistor équivalent a l'association R;, Ry, Rzet R, :
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